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1．债券发行条件包括(发行金额)、(票面金额)、(期限)、(偿

还方式)、(票面利率)、(付息方式)、(发行价格)、(发行费用)

、(税收效应)及(无担保)等项内容。(多选，对各发行条件的

影响因素要能按下表内容做选择题)发行条件影响因素或考虑

因素发行额1．发行人所需资金的数量2．资金市场的供给情

况3．发行人的偿债能力和信誉4．债券的种类5．该种债券对

市场的吸引力期限1．发行人资金需求的性质2．未来市场利

率水平的发展趋势 3．流通市场的发达程度4．物价的变化趋

势5．债券市场上其他债券的期限构成6．投资者的投资偏好

票面利率1．债券期限的长短2．市场利率水平的高低3．债券

的信用等级4．利息支付方式5．证券管理当局对票面利率的

管理和指导付息方式1．降低筹资成本2．增加债券对投资者

的吸引力发行价格票面利率与市场利率水平发行条件影响因

素或考虑因素收益率1．利率2．期限3．购买价格税收效应要

对纳税债券和不纳税债券计算出来的持有收益率折算担保 发

行费用 2．债券的期限是从债券的计息日起到偿还本息日止

的时间。(单选，即不管债券是否分期分批偿还本息，最终算

到本息全部结清日) 3．一般来说，企业在以下几种情况下可

以发行长期债券(用于长期投资建设)、(未来市场利率有上升

趋势)、(流通市场也比较发达)、(物价变动平稳)。(多选题) 4

．债券偿还方式包括(偿还金额)、(偿还日期)以及(偿还形式)

等。按照偿还日期可以分为(期满偿还)、(期中偿还)和(延期



偿还)三种；按照偿还形式可以分为(货币偿还)、(债券偿还)

和(股票偿还)三种。(多选题) 5．一般来说，债券期限长，利

率则应该高；债券信用等级高，利率则应该低；到期一次付

息的利率应高于按年付息的票面利率；在收益率一定的情况

下，单利的票面利率应高于按复利计算的票面利率。 (判断题

或单选题，重点内容，请记准不同种类债券利率或收益率的

关系，核心是风险与收益的负相关性) 6．债券的付息方式一

般有(一次性付息)和(分期付息)两类，而一次性付息又可分

为(利随本清)方式或(利息预扣)方式两种。(多选题，判断题

，如给出分期付息分为利随本清和利息预扣两种方式，混淆

了两种付息方式，是错误 7.债券的发行价格可以分为(平价发

行)、(折价发行)和(溢价发行)。(多选择) 8．在面值一定的情

况下，调整债券的发行价格，可以使投资者的实际收益率接

近市场收益率水平。(判断题，面值不决定实际收益率，而受

发行价格影响) 9．债券的税收效应主要是指对(债券的收益)

是否征税。涉及债券收益的税收有(利息预扣税)和(资本税)

。(选择，我国目前对国债利息收入不征税，对其他债券的利

息收入征收利息税) 10．利息预扣税也叫收入所得税，是支付

利息的人在向债券持有人支付利息时预先就扣除债券持有人

应向政府缴纳的税款，并将此税款集中上缴当地税务部门。(

判断题) 11．资本税是指出售债券时对卖出价格(或持有到期

时偿还价格)与买人价之间的差额收益所征收的资本收益税

。(判断题，注意利息预扣税与资本税的区别，主要在于纳税

的时间与课征基础不同，前者是对利息收入，后者是对资本

收益) 12．发行费用是指债券发行者支付给有关债券(发行中

介机构)、(服务机构)的各种费用，包括(最初费用)和(期中费



用)两种。最初费用包括承销商的手续费、登记费、印刷费、

评级费、担保费、广告费、律师资、上市费等。期中费用包

括支付利息手续费、每年的上市费、本金偿还支付手续费等

。(多选题，注意区别最初费用和期中费用的具体项目的归属

，考生可根据发行初与期中的行为不同来区别种类，无须死

记硬背) (二)债券发行方式 1．债券的发行方式有(私募发行)

和(公募发行)。(多选) 2．私募发行有时需要承销商的参与，

有时不需要承销商的参与。(判断) 100Test 下载频道开通，各

类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


